

60.008/
X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. utfelújítások a fővárosban

i-don/um dg ie

1980. március 8.

tervszerűen valósítja meg utfelújítási programját a fővárosi közterület-fenntartó vállalat. a kollektiva idei legfőbb célja: a folyamatban levő utkorszerűsítések mielőbbi befejezése.

a legnagyobb feladat a petőfi-híd és budai környéke - az irinyi józsef utca és a schönherz zoltán utca - uthálózatának teljes rendbehozatala. ennek egy része ugyan már a jövő évi tennivalók közé tartozik, de ez nem zavarja majd a hid forgalmát. folytatódik a xiv. kerületi fogarasi ut felújítása: a mexikói ut és a gvadányi utca közötti szakaszt teljesen új alapokra építik, s egyidejűleg új csatornát és gázvezeték is lefektetnek. a munkákkal várhatóan november végére készülnek el.

ebben az esztendőben előkészítik a xi. kerületi tétényi ut és ennek folytatásában a sáfrány utca utkorszerűsítési programját. a jelenlegi földút aszfaltburkolatot kap. a két utvonal mentén az idén a kábeleket fektetik le és a közvilágítást javítják.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb 1. /utfelújítások ...folyt./um

jónéhány karbantartó-jellegű, „szőnyegpótló,, munkára is sor kerül: összességében 180 ezer négyzetméter felületet hoznak rendbe 305 ezer mázsa aszfalt felhasználásával. „megfoltozzák,, a ii. kerületi vöröshadsereg utja, a vérhalom tér, a vérhalom utca és a palánta utca burkolatát. Óbudán a szép-völgyi uton - a bécsi uttól a folyondár utcáig - fölszedik a nagykockaköveket, és aszfalittal vonják be az uttestet. a kőbányai jászberényi ut egy szakaszának, mintegy 9000 négyzetméternek a felújítása is szerepel a tervben: a jászberényi uti felüljáró és a tárna utca közötti pályatest felületi kezelését, a hepe-hupás, töredezett ut aszfaltszőnyegezését határozták el. a munkákat úgy ütemezik majd, hogy ne zavarják az itteni nagy forgalmat. felújítják a balatoni műutnak a nyolcas és a tizes kilométerközötti részét is. a xvi. kerületben a baross gábor utcát építik át: a kockaköves burkolatot fölbontják, helyébe kétrétegű aszfaltszőnyeget terítenek. ezzel egyidejűleg „megemelik,, megigazítják az utszegélyeket, és ahol szükséges, a járdákat is újjáépítik. az ostoros ut aszfaltburkolatát - mintegy 7000 négyzetméteren - szintén rendbehozzák. a xx. kerületben a nagy sándor utca egy szakaszát, a xxii. kerületben pedig az angeli utca egy szakaszát aszfaltozzák. /mti/

--

bb 2. fölhívás adóügyben - pótlékmentesen a hónap közepéig

i az/mm um dg ie

1980. március 8.

az idei első félévre esedékes adók közül a házadó, a házártékadó, a telekadó, az általános jövedelemadó, a háztáji és kisegítő gazdaságok jövedelemadója, a borforgalmi adó, a vízi-járműadó, az ebadó, valamint a köztségfejlesztési hozzájárulás március 15-ig fizethető be pótlékmentesen. a fővárosi tanács pénzügyi főosztályának tájékoztatása szerint a határidőt elmulasztóknak havonta egy százalékos adópótlékot kell fizetniük. a feledékeny állampolgárok nemcsak magukat verik többletkiadásba - tetemes adminisztrációval terhelik a tanácsokat is. tavaly például 144 ezer esetben kellett felszólítani a fizetési kötelezettségükről megféledezőket: lejárt a határidő. késedelmes fizetésért több mint tízmillió forint adópótlékot és egymillió forintot meghaladó összegű behajtási költséget számítottak fel az illetékesek.

az adófizetéshez szükséges befizetési lapok a kerületi tanácsok pénzügyi osztályainál, illetve a tanácsok ügyfélszolgálati irodáinál szerezhetők be. /mti/

--
- 2 -

07

bb 3. hétfőn ismét a tv műsorán a „háboru a szaharában,,

i kj/um dg ie

1980. március 8.

ismét műsorára tüzi a magyar televízió chrudinák alajos és halász mihály „háboru a szaharában,, című alkotását. a film az idei monte carlo-i filmfesztiválon a riport- és dokumentumfilmek versenyében elnyerte a fesztivál nagydíját, az arany nimfát.

a tv stábja a volt spanyol-szaharáért folyó fegyveres küzdelemről hirt adva a polisario harcosaival bejárta a sivatagi harcmezőket és filmezett a másik oldalon, marokkóban is. a díjnyertes filmet március 10-én, rendkívüli adásnapon 19 órakor láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb 4. bkv közlemény

k iv/um dg ie

1980. március 8.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 10-én, 11-én, 12-én, 13-án, 14-én és 15-én 8 órától 14 óráig a 41-es jelzésű villamos helyett budafok forgalmi telep - kelen-völgy végállomás, március 14-én 21 órától 15-én 4.20 óráig a 27-es jelzésű villamos helyett a népszínház utca - pataky istván tér, március 16-án 8.30 órától 15.30 óráig az 50-es jelzésű villamos helyett kispeszt - villanytelep - pestlőrinc béke tér végállomás és ugyancsak március 16-án 8 órától 16 óráig a 75-ös trolibusz helyett a thököly ut - hungária körut torkolat - népliget végállomás között autóbuszok közlekednek. /mti/

--

bb 6. főzőtanfolyam férfiaknak

zsi/um ká ie

1980. március 8.

a dunaujvárosi férfiak a gasztronómiai társaság által szervezett főzőtanfolyamon tanulhatják meg a konzervek otthoni elkészítésének módszereit, sajátíthatják el a legfontosabb konyhai alapismereteket. a dunaujvárosi otthon étteremben, nyolc foglalkozáson, a dunavidéki vendéglátó vállalat mester-szakácsainak irányításával ismerkedhetnek meg a főzési technológiákkal. külön foglalkozást szentelnek a zsír-szegény húskételek készítésének. /mti/

--

- 3 -

07

bb 5. minden gyermek uszni tanul ajkán

feh/um ká ie

1980. március 8.

szervezett körülmények között minden gyerek uszni tanul ajkán. erre az óvodások részére két évvel ezelőtt épített fedett uszoda, s a tavaly átadott 33 méteres fedett uszoda nyújt lehetőséget. ez utóbbi építéséhez a kohászok, bányászok, gyári munkások több mint 5 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

a város művelődési és sport vezetői összehangoltan szervezték meg az uszodák kihasználását. a két medencét a délelőtti és a kora délutáni órákban összesen 2000 óvodás és 4000 általános és középiskolás diák használhatja, tanóra szerint. az óvodás korúak tanításához külön főállású uszó oktatót alkalmaznak, míg a nagyobb gyermekeket testnevelő tanárok segítik az uszás elsajátításában. /mti/

-. -

- 4 -

7

:

bb 7. a népgazdasági tervekkel összhangban - zárszámadások, üzemi tervelemző tanácskozások a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban

i jf/gk um pp ie

1980. március 8.

erősödik a szakosodás a mezőgazdasági és az élelmiszeripari üzemekben. az ezzel kapcsolatos erőfeszítések összhangban állnak az ideai központi termelési előirányzatokkal - erről tanuskodnak a mezőgazdasági tsz-ek országsszerte befejeződött zárszámadó közgyűlései, az állami gazdaságok tervei és az élelmiszeripari üzemek vállalati tanácskozásainak döntései.

a résztvevők vitakedve jellemezte az 1350 tsz-ben, a 69 szakszövetkezetben és a 17 halászati tsz-ben megrendezett többszintű értékelő-összegező értekezleteket. miután az idén a küldöttgyűlések szerepe megnőtt - az ott elfogadott mérlegjelentést ugyanis a bank hivatalosan elfogadta, ennél fogva nem kellett megvárni a későbbi időpontban sorra kerülő közgyűlés jelentését -, lényeges volt, hogy ez a testület kellően megalapozott véleményt formáljon. a közös gazdaságokban a zárszámadás és a tervekészítés folyamatát bevezető munkahelyi tanácskozásokon fejtették ki a tagok véleményüket a továbblépés lehetőségeiről. javaslataik, ötleteik összesítve kerültek ezután a küldöttgyűlések elé, ahol az egyes területek, ágazatok képviselői határoztak a helyi tennivalókról. a zárszámadó közgyűléseken ezután kevesebb volt az „üresjárat”, s végül is a tagság a szövetkezetek nagy részében megbízható képet kapott az üzemi elképzelésekről.

az előkészítő viták során a résztvevők általában helyeselték a gazdaságosság és a jövedelmezőség fokozottabb érvényesítését, nevezetesen például azt, hogy esetenként módosítani kell a vetésterületi arányokat. országos összesítésben ez nem jelenti azt, hogy a növényfajonkénti terület nagyobb mértékben módosulna. de visszaszorul például a burgonya területé, miután a gazdaságok nagyobb hozamokkal számolnak és némileg kisebb a dohány területe is. öt-tíz százalékkal fokozható viszont a szemes kukorica vetésterülete. az állattenyésztők állománynövelést terveznek a juhászatban, az egyéb ágazatokban a legfőbb feladat a hozamok fokozása.

/folyt.köv./

8.15/um

- 5 -

8

bb 7. /a népgazdasági...1.folyt./um

a közgyűlések tanúsága szerint a háztáji termelés további támogatása az üzemi tervek egyik alkotó eleme. további figyelemre méltó tapasztalat: javult a munka szervezethez és a munkafegyverhez a tsz-ekben; lényegesen kevesebb tagsági vita került a fegyelmi döntőbizottságok elé, a tervek következtében számolnak a szociális ellátás lehetőség szerinti javításával, például a tavalyinál lényegesen több tsz biztosít 1980-ban üzemi étkezést.

az állami gazdaságokban 131 helyen készült átfogó üzemi terv, amelyet a szakszervezeti tanács a bizalmiakkal kiegészítve együttes tanácskozásokon értékelt. az állami nagyüzemek továbbra is intenzív növénytermesztést folytatnak, s ezen belül erőteljesen felkarolják a takarmánytermesztést. termelésükben az állattenyésztés részaránya 1980-ban nagyobb a növénytermesztésénél, ami összhangban van a népgazdasági célokkal. a tervek helyi megvitatását a gazdaságok vezetői azzal segítették, hogy az idén korábban közreadták az alapvető elképzeléseket, így módon időt hagytak a dolgozóknak véleményük megformálására.

az élelmiszeriparban a vállalati tanácskozások részvevői általában helyeselték, hogy szélesedik az üzemek kapcsolati rendszere a mezőgazdasági termelőkkel. közös anyagi érdekelttség alapján egész sor iparág - például a hus- a dohány és a bőrripar - fűzi szorosabban az együttműködést a gazdaságokkal. a terveket az üzemekben több fórumon elemezték. mindent egybevetve az élelmiszeripari tervek, célkitűzések egyenletes lakossági ellátást és emelkedő színvonalu exporttermelést tesznek lehetővé. /mti/

-. -

bb 8. olcsóbban, hatékonyabban - keserü jános nyilatkozata a takarmánygazdálkodásról

bam/mné um ká ie

1980. március 8.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium három esztendővel ezelőtt intézkedési tervet dolgozott ki a takarmánygazdálkodás hatékonyságának növelésére, különös tekintettel a szálas- és tömegtakarmánytermelés fejlesztésére. ez a téma áll majd a március végén megrendezendő iv. állattenyésztési tudományos és termelési tanácskozás középpontjában is.

/folyt.köv./

- 6 -

8.20/um

Ha p-10

bb 8. /olcsóbban.....1.folyt./um/

az eszmecsere főbb témaköreiről, a kutatómunka gyakorlatba ültetésének tapasztalatairól keserü jános, az állattenyésztési és takarmányozási kutató központ főigazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

- a tanácskozás jó alkalmat ad majd a szakembereknek, hogy beszámoljanak az elmúlt évről azokról a kutatási eredményeiről, amelyek a gyakorlatban alkalmazhatók. ebben az esztendőben 42 ilyen új kutatási eredményt ismertettünk. ezek közül 18 a takarmányozással kapcsolatos, ami arra mutat, hogy ennek tulajdonítjuk jelenleg a legnagyobb jelentőséget az állattenyésztés eredményeinek javításában - mondotta keserü jános. igen jelentős kutatási eredmények születtek a takarmánykészítés energiacsökkentésére. ilyen például az új meleglevegős szénakészítési eljárás, amellyel a költségek 50 százaléka megtakarítható. a nedvesen tartósított kukoricával történő takarmányozással pedig kiküszöbölhető tulajdonképpen a teljes száritási költség.

- a másik igen fontos témakör az import alapanyagból való takarékoskodás. a tanácskozás résztvevői is tájékoztatást kaptak egy fehérjetakarékos sertéshizlaló tápról, amely 1.2 millió hizósertésnél évi 12 000 tonna import szójamegtakarítást eredményezhet. a kutatók megállapították azt is, hogy a takarmánytápban alacsonyabbra vehető a fehérje aránya, s szintén jelentős sikernek könyvelhető el az a kutatási eredmény, amely rögzíti: a baromfi, a sertés és a nyul takarmánytápnál a hizlalás utolsó fázisában el lehet hagyni az a-vitamint és az anti-oxidáns összetevőket. hasonló újdonság az új növendékjérce-táp, amely szintén importfehérje megtakarítást eredményez. a kutatási eredmények harmadik csoportját az új takarmányozási eljárások képezik, s a kutatók egyebek között az intenzív marhahizlaláshoz olyan tömegtakarmányt ajánlanak, amely lehetővé teszi hogy az egy kilogramm súlygyarapodáshoz szükséges abrakot 13 százalékkal - állatonként 150 kilogrammal - csökkentsék.

- a takarmányozásban még mindig nagyok a kihasználatlan tartalékok. az állattenyésztés termelési költségeinek 60 százalékát a takarmányozás emészti fel, tehát minden lehetségest meg kell tenni azok csökkentésére, s ugyanígy fontos tényező az is, hogy a takarmányozás adott módszerei igen nagy import terheket rónak a népgazdaságra, tehát folyamatosan tovább kell keresni az előrelépés lehetőségeit.

/folyt.köv./

- 7 -

8.25/um

Ha p-10

bb 8 /olcsóbban...2.folyt./um

az utóbbi időben a takarmányozás minden területén meggyorsult ez a tevékenység. ezt jelzi, hogy alapvető javulás következett be az egyik legjelentősebb tömegtakarmány, a szilázs készítésében, illetve minőségében. igen jelentősen fejlődött a melléktermékek hasznosítása is. így például a kukoricaszár felhasználásában gyakorlattá kezd válni a legeltetés. ez lehetővé teszi, hogy ősszel, három hónapon keresztül, ne szántóföldön természetesen takarmányt etessünk, hanem ezt az egyébként veszendőbe menő növényi anyagot, ha az országban lévő 400 000 üszőt és 60 000 hústehenet három hónapig így tápláljuk, 20 000 hektáron termelt takarmányt, 100 000 tonna kukoricát azaz mintegy 50 millió forintot takaríthatunk meg. igen nagy lépést tettünk abban az irányban, hogy a tápokban kevesebb fehérjetakarmányt használjunk fel. 1979-ben a magyar mezőgazdaság már nem vette igénybe teljes egészében az egyébként is csökkentett mennyiségű importfehérjét.

- az országos tanácskozáson a szakemberek újabb, a takarmányozás hatékonyságát növelő lépéseket indítványoznak majd
- mondotta végezetül keserü jános főigazgató. /mti/

-. -

bb 12. elhárították a kábelszakadás okozta üzemzavart kaposvárott

káp/um sl

1980. március 8.

egész éjjel dolgoztak a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat kaposvári üzemének dolgozói, hogy elhárítsák az üzemzavart, amelyet a péntek délutáni órákban a közuti építő vállalat egyik markológépe okozott. a markológép átszakította a béke-füredi utcai lakótelep és környéke áramellátását biztosító 22 kilovoltos vezetékét, s emiatt a víznyomásfokozó transzformátor állomás is működésképtelenné vált. így nemcsak áram nélkül maradt 1800 lakás, hanem víz sem volt éjjel és a fűtés is szünetelt. a dédász dolgozóinak megfeszített munkája meghozta az eredményt: szombat reggel hat órára teljesen elhárították az üzemzavart, ismét van villany, víz és fűtés a lakótelepen. /mti/

-. -

- 8 -

8.30/um

He 10

bb 9. atomerőművi szakiskolai képzés indul pécsett

igó/um ká ie

1980. március 8.

pécsett szervezik meg az épülő paksi atomerőmű közép-szintű szakemberképzését. az oktatási minisztérium döntése alapján új szakiskolai ágazatot hoznak létre: az atomerőművi gépészet oktatását.

a képzés az 1980/81-es tanévben indul meg a vegyipari és vegyi gépészeti szakközépiskola keretében. az országban egyedül ebben az intézményben lesz atomerőművi gépész szak. a választás azért esett pécsre, mert - a pakshoz való földrajzi közelségen túlmenően - a szakközépiskola profiljába jól beleillik az atomerőművi képzés, kitűnő mérnöktanárok oktatnak az iskolában és kellőképpen felszerelt tanműhelyekkel rendelkezik.

az első osztályba 35-40 fiataalt vesznek fel. elsősorban gépész érdeklődésű, s a matematika, fizika és rajz tantárgyakban eredményes diákokat vár az iskola. az alapképzést követően fokozatosan sajátítják el a speciális atomerőművi-gépészeti ismereteket. a paksi atomerőmű sokoldalú segítséget nyújt az iskola létrehozásához. vállalta a mérnöktanárok szakmai képzését, illetve továbbképzését és a tanulók nyári szakmai gyakorlásának megszervezését az atomerőműben. mindezeket túlmenően a szükséges oktatási eszközök beszerzéséhez is támogatást ad.

a pécsi szakközépiskola 1984-ben bocsátja ki az első atomerőművi gépészeket. azok, akik paksra kerülnek közülük, középszintű szakvezetőként dolgoznak majd: az atomerőmű gépeszeti berendezéseinek üzemeltetése és karbantartása lesz a feladatuk. /mti/

-. -

bb 11. óvoda cementkötésű forgácslapból

lér/um ká ie

1980. március 8.

új óvoda építését kezdték meg szombathelyen. a nyugati magyarországi fagazdasági kombinát cementkötésű forgácslapjainak felhasználásával készül, 300 négyzetméter alapterületű lesz és 50 gyermeknek ad majd otthont. /mti/

-. -

- 9 -

8.35/um

He 10

bb 10. második vasuti vágány szombathely és porpác között
szel/um ká ie 1980. március 8.

elkészült a szombathely és porpác vasutállomás között épülő második vasuti vágány első négy kilométeres szakasza. kulcsfontosságú vonal ez a nyugat-magyarország belföldi és tranzit vasuti forgalmában. a legjobban terhelt pályaszakasz ez a szombathelyi máv igazgatóság négy megyét behálózó vágányrendszerében. három fontos fővonal forgalma található itt: a szombathely-székesfehérvár-budapesté, a szombathely-győr-budapesté, és a murakeresztur-hegyeshalom közti tranzit vasuté.

a több üzemben megépülő második vágány megszünteti az ott gyakori forgalmi dugót, gyorsítja a személy- és áruszállítást.
/mti/

-.-

bb 13. Luxus-elegant bolt - a május 1. ruhagyár a váci utcában
i kf/pá um pp sl 1980. március 8.

külsőre változatlan formában de új tartalommal nyitott ki szombaton a váci utcai clara butik. a női ruha szaküzlet ugyanis kölcsönös megállapodás alapján ezentul a luxus áruház és a május 1. ruhagyár közösen üzemelteti; a bolt csak elegant termékeit árusítja.

az együttműködésben az áruház adja az üzletet, az eladókat - a gyárnak a vevőkkel való közvetlen találkozás lehetőségét - az üzem pedig gondoskodik a zavartalan ellátásról, a folyamatos áru-utánpótlásról. exkluzív termeléséből évi 12-14 millió forint értékű kabátot, ruhát, sportos öltözetet hoznak forgalomba, amelytől függően a gyár meghatározott százalékban részesedik a bevételből. a megállapodás szerint a legkeresettebb modellekre vagy a divatváltozásból adódó igények gyors kielégítésére külön kis gyártószalag áll az üzlet rendelkezésére. a boltban szerzett tapasztalatokat, a közvetlen piackutatás eredményeit egyébként a gyár hasznosítja majd a nagyszériás termelésben is.

a váci utcai kis bolt „átállítására”, nem nagy ügy, de jól példázza, hogy a vállalatok bővítik az együttműködést a termelőkkel, közvetlen beszerzéssel - jelen esetben közös értékesítéssel - rövidítik az áru útját a fogyasztóig. a közös bolt egyben bizonyítéka a konfekcióipar fejlődésének, annak, hogy a sorozatgyártásban is jól követhető a divat, a szériában készült ruházati cikkek akár luxusigények kielégítésére is alkalmasak, a belvárosi üzlethálózatban is megállják a helyüket. /mti/

9.25/um

- 10 -

10

bb 14. halálos közlekedési baleset
mg/gk um sl 1980. március 8.

boglárlelle belterületén országban zoltán 26 éves gépkocsivezető, boglárlelle lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó dumity ilona 72 éves nyugdíjas, boglárlelle lakost aki kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint országban a személygépkocsit gyorsan és figyelmetlenül vezette. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 15. nedves utak - az átlagosnál kisebb forgalom
i mg/s um sl 1980. március 8.

noha péntek éjszaka az ország több részén is havazott, szombat reggelre mindenütt hótól megtisztult utak várták a forgalmat. az éjszaka 100 munkagép dolgozott az utak fölszórásán és ennek eredményeként valamennyi fő- és alsóbbrendű út járható. csupán pest és borsod megye néhány utszakaszán és a hegyekben latyakos a burkolat. tovább tart a borús idő, a déli megyékben eső, északon pedig havaseső esik. ám a nedves utak aligha lassítják jelentősen a forgalmat, ugyanis az utinform jelentése szerint ezen a szabadszombaton az átlagosnál jóval kevesebben indultak el gépkocsijukkal kirándulni.

ugyanaz a helyzet a fővárosban is. a bkv járatai féltg üres kocsikkal közlekednek. a budapesti utcák is megtisztultak a hótól; a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 40 munkagéppel dolgozott éjszaka a budai hegyek havas utcáin.
/mti/

-.-

bb 16. elhunyt nemes frigyes
mi um bc di 1980. március 8.

nemes frigyes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása március 18-án, 14 órakor lesz a csepeli temetőben.
az mszmp XXI. kerületi bizottsága

/mti/

10.45/um

- 11 -

12³⁰
37

bb 17. irtják a direktterm ő szőlőket vas megyében

lér/um sl

1980. március 8.

vas megyében, a lukácsházi szőlőhegyen szombaton tapasztalatcserét, ültetési, metszési bemutatót rendeztek, ezzel is segítve a szőlőültetvények rekonstrukcióját.

a megyében kőszegen, vaskeresztesen, felsőcsatáron, bér-baltaváron, kissomlyón, ság-hegyen és környékén termelnek nagyobb gondot fordítanak. a jófajtájú szőlők mellett azonban még jócskán található direkttermő állomány is, mint például a kőszegtől gencsapátiig húzódó hegyvonulaton, a hegyhát lejtőin és több tájegység domboldalain. ezek az idejét múlt, selejtes állományok a nemes szőlőnek is alkalmas területet foglalják el, indokolt a lecserélésük. ezt szorgalmazza segíti a megyei tanács is. a széles körű felvilágosító munka eredményeként egyre több szőlősgazda irtja ki a direkttermő ültetvényét, s helyére oltványszőlőt telepít. /mti/ területen szőlőt. ezek felujtására evről évre nagyobb

bb 18. munkásotthon kazáron

csiz/um sl

1980. március 8.

szakszervezeti művelődési ház nyílt szombaton a nógrád megyei kazáron. a váci kötöttárugyár helyi üzemének dolgozó 150 személyes színház- és moziteremben, 3000 kötetes könyvtárban és ifjusági klubban művelődhetnek, szórakozhatnak. a munkásotthon megvalósításának csaknem egymillió forintos költségét a kazári üzem dolgozó társadalmi összefogásból teremtették elő. /mti/

bb 19. muzeumba került a péklapát és a kemence

dáv/um sl

1980. március 8.

muzeumba került mohay ferenc székesfehérvári pékmester műhelyének teljes felszerelése. a székesfehérvári istván király muzeum újkori gyűjteményét gazdagító tárgyegyüttes 1880-tól az 1940-es évek végéig tükrözi a mohay pékdinasztia több generációjának életmódját, s képet ad a korszak kisiparosainak munkaeszközeiről.

a gyűjteményt egy későbbi időpontban kiállításon mutatják be. /mti/

12.00/um

12³⁵
3P

bb 21. megkezdődött a budapesti pártértekezlet

t gy/gg um ie

1980. március 8.

szombaton az angyalföldi pártszékházban 600 küldött és több mint 100 meghívott részvételével megkezdődött a budapesti pártértekezlet. a tanácskozás elnökségében foglalt helyet kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a küldöttek a főváros 210 000 párttagja képviselőjében vonják meg az utóbbi öt esztendő alkotó munkájának, politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődésének mérlegét, megvitattva a budapesti pártbizottságnak a xi. pártkongresszus óta végzett munkájáról szóló jelentését, s összegezik a budapesti kommunistáknak a xii. kongresszus irányelveiről folytatott vitákban kikristályosodott észrevételeit, megállapításait. a két-napos tanácskozás végén megválasztják a budapesti pártbizottságot és a főváros kongresszusi küldötteit.

méhes lajos az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság írásos előterjesztéséhez. a budapesti pártszervezetek nagy erőfeszítéssel és eredményesen dolgoztak az élet minden területén a xi. kongresszus határozatait, valamint az 1975. évi budapesti pártértekezleten kijelölt feladatok megvalósításáért - állapította meg a beszámoló. - az eredmények alapja, hogy tovább fejlődött a párt vezető, kezdeményező, irányító szerepe, erősödött egysége, nőtt a kommunisták felelőssége a határozatok előkészítésében és végrehajtásában. méhes lajos hangsúlyozta: a budapesti kommunisták helyeslik pártunk fő politikai vonalát, munkastilusának elvi jelentőségű vonásait. azt kívánják, hogy e politika jegyében haladjunk tovább, s határozottságot és következetességet igényelnek kitűzött céljaink követésében, a párt határozatainak megvalósításában.

a főváros az utóbbi öt esztendőben nagyobb ütemben fejlődött, mint bármelyik korábbi tervidőszakban. a lakosság életkörülményei - a meglévő és ismert gondok ellenére - jelentősen javultak. ennek egyik legfőbb mutatója, hogy öt év alatt 86-87 ezer lakás épült illetve épül budapesten, tízezerrel több mint a negyedik ötéves tervben.

/folyt.köv./

12.45/um

13²⁵
BP

- 13 -

bb 21. /megkezdődött a budapesti...1.folyt./um

folytatódott a legnagyobb munkáskerületek korszerűsítése is a pártbizottság első titkára szölt arról, hogy négy és fél hónappal az eredeti határidő előtt, ez év június 15-ig befejeződik a petőfi hid teljes felújítása. ezt a kongresszus tiszteletére tett felajánlásukban vállalták a dolgozók, csakugy mint azt, hogy a metró nagyváradi tér- kőbánya - kispeszt közötti szakaszát - a felszíni rendezés nélkül - még ebben a hónapban átadják.

a budapesti székhelyű ipar bár aránya az iparpolitika és a vidéki ipartelepítés eredményeként 40 százalékra csökkent, továbbra is megtartotta kiemelkedő helyét az országban, s a központi bizottság 1978. decemberi határozata nyomán tett erőfeszítések nem lebecsülendő eredményeket hoztak a múlt évben a népgazdaság külső és belső egyensúlyi helyzetének javításában. ez annál is jelentősebb, mert a fővárosi székhelyű ipar adja az ország összes ipari exportjának mintegy 50 százalékát.

a szocializmus embert szolgáló politikája, a gazdasági növekedés üteme, a foglalkoztatottság, demokráciánk, szociálpolitikánk, társadalombiztosítási rendszerünk, művelődéspolitikánk minden nemzetközi összehasonlítást kibír - huzta alá a továbbiakban méhes lajos. - gazdálkodásunk színvonala, hatékonysága azonban elmarad a nemzetközi követelményektől. ahhoz, hogy ezen változtassunk - mondotta - - a többi között arra van szükség, hogy valóban az a vállalat és az az egyén boldoguljon jobban, amely és aki a társadalom számára a legtöbbet, a leghasznosabbat adja.

a budapesti pártbizottság első titkára a szocialista életmód kialakításának, erősítésének feladatairól szölvá alá-huzta: mértéktartó szerénység és ésszerű takarékoság érvényesüljön a munkában, a magatartásban, az élet minden területén. az ideológiai, tudományos, kulturális élettel, az oktatással és neveléssel, valamint a pártszervezetek politikai nevelő tevékenységével összefüggésben hangoztatta: - legyünk következetesebbek szocialista eszméink terjesztésében és a szocializmustól idegen nézetek elleni harcban. az oktatás és a nevelés nagy eredményének minősítette, hogy a fővárosban az általános iskolát elvégzők 98 százaléka tovább tanul, s hogy a mai pályakezdő fiatal munkások műveltebbek, képzetebbek elődeiknél.

/folyt.köv./

- 14 -

12.50/um

13³⁰/_{3P}

bb 21. /megkezdődött a budapesti...2.folyt./um

méhes lajos részletesen foglalkozott a szocialista demokrácia erősítésével, a szocialista emberi kapcsolatok fejlesztésével is, megállapítva, hogy e téren az utóbbi öt esztendőben az üzemi demokrácia kibontakozásában történt a legjelentősebb előrelépés.

méhes lajos beszéde után megkezdődött a vita az írásbeli beszámoló és szóbeli kiegészítése felett. a budapesti pártértekezlet vasárnap folytatja munkáját. /mti/

-.-

bb 20. szombati hagymás műszak csongrádban

tob/um sl

1980. március 8.

csongrád megyében- makó, kiszombor, maroslele határában - szombaton már nagy számban jelentek meg a háztáji földeken a hires fűszernövény tájkorzetének, „tavaszi hírnökei,,. a hagyma-ültetők. ezen a vidéken ugyanis azt tartják, hogy a hagymás-gazdák kivonulása a kitavaszkodás legbiztosabb jele.

a magasabb fekvésű területeken többszáz család apraja-nagya szorgoskodott szombaton a hagyományos munkamegosztás szerint. a férfiak dolga elsősorban sorvonalzás, óriási gereblyéhez hasonló eszközzel a sorok kijelölése. az asszonyok, lányok, gyerekek feladata pedig a fokhagymagerezdek letüzdélése, ahogy a makóiak mondják, a „duggatás,,. egy-egy család ültetvénye - aszerint, hogyan győzi munkaerővel - 300 négyzetgölgöltől 1600 négyszögölgig terjed.

egy négytagu család napi teljesítménye - talaj és időjárási viszonyoktól függően - 300-400 négyszögölg. nagy könnyebb-séget jelent, hogy a tsz-ek a háztáji területeken mindenütt elvégezték a magágykészítést s a szövetkezeti tagokra az aprólékos, sok figyelmet szakmai hozzáértést igénylő kézi munka hárul. érteni kell ugyanis ahhoz, hogy milyen távolságra ültetik a dugványokat. ezzel nagy mértékben befolyásolják a termés mennyiségét.

/folyt.köv./

- 15 -

13.00/um

13²⁵/_{3P}

bb 20. /szombati hagymás ...folyt./um

a fokhagyma kényes növény, ültetni, szedni is csak kézzel lehet. ez a magyarázata annak, hogy egyre növekszik a világpiaci ára. a makói termést a tengerentúli államokban is ismerik és keresik.

pár hét múlva a nagyüzemi táblákon látnak munkához a hagymások: a vöröshagyma dugványait azonban gépekkel ültetik ki.
/mti/

-. -

bb 23. időjárásjelentés

um

1980. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. március 8-án, szombaton:

enyhe, csapadékos idő

a szovjetunió európai területe fölött nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ebben a térségben csendes, párás, hideg az idő, csak néhány helyen fordul elő kisebb havazás. európa legnagyobb részének időjárását a benelux államok középponttal örvénylő ciklon alakítja. ennek déli peremén enyhe, különböző nedvességtartalmu léghullámok áramlanak gyors egymásutánban a kontinens belseje felé. hatásukra jobbra felhős, enyhe, csapadékos az idő. a kárpát-medence időjárását az elkövetkező időszakban továbbra is a délnyugati irányból érkező óceáni légtömegek határozzák meg.

pénteken hazánkban tulymóan borult volt az ég. előbb a déli megyékben, majd országszerte esett eső, havaseső, északon hó. a déli, délkeleti szél napközben megerősödött. a hőmérséklet kora délután általában plusz 4, plusz 10 fok között volt. szombatireggelre mínusz 1, plusz 3 fokig csökkent a hőmérséklet. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 5 és 10 mm között váltakozott. délelőtt déli irányból helyenként felszakadozott a felhőzet. főként az északi és a nyugati körzetekben esett havaseső, eső. a déli, délkeleti szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, és plusz 8 fok között volt.

/folyt.köv./

- 16 -

13.10/um

13¹⁰
3P

bb 23. /időjárás.....folyt./um

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 2,3 fok volt, ez 1,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten plusz 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1001 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, párás, helyenként ködös idő, ismétlődő esővel, helyenként havasesővel. megélénkülő déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla és plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 4, plusz 9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 220 cm, a víz hőmérséklete 4,4 fok. /mti/

-. -

bb 22. kommunista szombatok

ö-kör-gom-feh-mg/s um ie

1980. március 8.

kommunista műszakon vettek részt szombaton hazánk fel szabadulásának 35. évfordulója és az mszmp xii. kongresszusa tiszteletére több üzem szocialista brigádjai.

a miskolci észak-magyarországi tervező vállalat csaknem 500 dolgozója munkálkodott a pest megye számára készülő óvodák, illetve a helybeli avas városnegyed gyermekintézményé átalakítandó épületeinek tervein. a híradástechnika szövetkezet boglárlellel üzemében 70 munkás áldozata fel pihenőnapját, hogy alkatrészeket gyártson a szövetkezet egyik exporttermékéhez, a kitu televíziós hírközlő nagyberendezéshez. munkájuk hozzájárul ahhoz, hogy a 4 millió forint értékű berendezés még az első negyedévben utra keljen szovjet megrendelőjéhez. a pápai huskombinát keszthelyi, veszprémi és pápai üzemeiben csaknem háromezren jelentek meg kora reggel a gépeknél és többmillió forint értékben állítottak elő dobozolt sonkát és különféle huskészítményeket.

a szabadszombaton végzett munka ellenértékét valamennyi üzemben a gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották föl a dolgozók. /mti/

-. -

- 17 -

13.15/um

14¹⁵
3P

bb 24. a kongresszusi munkaverseny hirei - vállalták - teljesítették

i sl-kör-ráb-dob-tóá/gg um ie 1980. március 8.

a szén fűtőértékét az év eleje óta 100 kalóriával növelték a borsodi szénbányák Lyukói bányáüzemében, s ha ezt a szintet továbbra is tartják, akkor a minőség javítása egymagában 400 000 forint többletbevételhez juttatja az idén az üzemet. további jelentős eredményük, hogy az év eleje óta 14 000 tonna szenet termeltek terven felül. mivel a jelenlegi frontfejtésükön a szén most már kimerülőben van, az új szénmezőn is hozzákezdtek a berendezések szereléséhez, hogy az átállás zavartalan legyen. az új telepen körülbelül 15 navi szénkészlet van, s utána újabb fejtésen folytatják a munkát.

egy nagy teljesítményű kazán fűtését hulladékenergiával oldották meg a tokodi üvegyárban, ahol a kongresszusi felajánlást teljesítve az olvasztókemencék kéményén eltávozó füstgázt fogták munkára. a 900-1000 fokos égéstermék egy csőbe vezetik, s olaj helyett ezzel fűtik a gyárnak azt a kazánját, amely óránként másfél tonna gőzt termel. az így nyert gőzzel melegítik a munkahelyeket és szolgáltatnak forró vizet. a füstgáz hasznosításával az év folyamán csaknem kétmillió forint értékű fűtőolajat helyettesítettek.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában a pártkongresszus tiszteletére 16 tagú komplex brigád alakult, s máris értékes eredményt ért el a műanyagzsákok minőségének javításában. a brigád optikai-elektronikus szálszakadásjelző készüléket tervezett és készített. a műszer a gépen futó 1200 műanyag-szalagot fénysugárnyalábbal veszi körül, s ha akár egyetlen szál elszakad. azt az elektronikus készülék érzékeli és jelzi. már csak azért is nagy a jelentősége a minőség javításának, mert az idén 40 millió műanyagzsákot készítenek hazai és külföldi megrendelőknek, s a megbízható minőségen múlik, hogy piacaikat továbbra is meg tudják-e őrizni.

a zalai kőolajipari vállalatnál - ugyancsak kongresszusi felajánlásként - olyan berendezést készítettek, amelynek segítségével a kétszeri desztillálás után visszamaradó olajból jó minőségű bitument tudnak előállítani az építő- és utépítőipar, valamint a kábelgyárak részére. a próbagyártás jól sikerült, megkezdtek az üzemszerű termelést, s évente 200 000 tonna bitument állítanak elő. e termék korszerű, zsugorfóliás csomagolását is megoldották. /mti/

- 18 -

13.30um

14¹⁰
3P

bb 25. tanzániai faluvezetők vépen

Lér/um ie

1980. március 8.

tanzániai faluvezetők újabb csoportja érkezett szombaton a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetbe. a harminckét tagú csoport - a magyar-tanzániai műszaki-tudományos együttműködés keretében, a mém és a tesco szervezésében - öt hónapig tanul vépen. megismerkednek a mezőgazdaság különböző ágazataival, s a helyszínen is tanulmányozzák több nagyüzem munkáját. /mti/

-.-

bb 26. az idei terv: 164 kiló személyenkénti tej- és tejtermékfogyasztás

szü/um ie

1980. március 8.

a tejipar idei feladatairól tájékoztatták az iparág szocialista brigádvezetőit szombaton debrecenben megtartott országos tanácskozásukon.

simka istván a tejipari vállalatok trösztjének vezérigazgatója beszámolójában kiemelte, hogy eredményes évet zárt 1979-ben a tejipar. a felvásárlás és az értékesítés 4 százalékkal növekedett, teljesítették a beruházási feladatokat. valamennyi felajánlott tejet felvásárolták, a tej és tejtermék iránti keresletet kielégítették. most már 2372 iskolába szállítanak tejet, kakaót.

az idei feladatok összegezésekor a lakosság növekvő szükségletének kielégítését jelölték meg első helyen a tanácskozás résztvevői. a cél 1980-ban az egy főre jutó 164 kg tej és tejtermékfogyasztás elérése. ennek érdekében a napi feldolgozó kapacitás közel 100 ezer literrel nő. az idén jelentkezik már a korábban megkezdett nagyarányú műszaki fejlesztés hatása. ebben az évben már termel az első nyolc olyan gép, amely óránként 5-6 ezer zacskó tejet csomagol. tovább épül ez évben a szekszárdi sajt- és az új debreceni tejüzem. megkezdik a pásztói, és bácsbokodi tejüzemek és a zalegerszegi sajtüzem rekonstrukcióját. /mti/

-.-
- 19 -

13.45/um

14¹¹
3P

bb 27. a közös feladatokhoz igazodó vállalatok - szocialista brigádvezetők tanácskozása a Lenfonó és szövőipari vállalatnál

bam/mv um ie

1980. március 8.

a Lenfonó és szövőipari vállalat szocialista brigádvezetői szombaton, budakalászon megtartott tanácskozásukon - a múlt esztendő jó eredményeinek nyugtáztával - figyelmüket elsősorban azokra a legfontosabb ideai teendőkre irányították, amelyek a gazdálkodás megváltozott körülményeiből, és a termelés bizonyos vonatkozásokban kedvezőtlen feltételeiből adódnak. tavaly rossz volt az ugynevezett gubóskóró termés, a rostkikészítőknek ennek ellenére elő kell állítaniok a tervezett mennyiségű tilott lent. ehhez azonban nemcsak az áztatási technológiát kell javítani, nemcsak a technológiai fegyelem megtartására kell nagyobb figyelmet fordítani, hanem a gépek üzembiztonságára és a dolgozók pontosabb munkájára is.

a Lenfonó és szövőipari vállalat 1980-ban mintegy 3150 tonna rostlent, 11 ezer köbméter pozdorja butorlapot és 26 millió négyzetméter kész szövetet gyárt, s 60 százalékkal növeli a javarészt exportra kerülő vastagfonalak és zsinegek gyártását. a tanácskozáson felszólaló szocialista brigádvezetők hangsúlyozták, hogy az egyes gyárak és telephelyek munkásainak és alkalmazottainak az eddiginél szervezettebb együttműködése szükséges ahhoz, hogy az 1. osztályu kész termékek részaránya az össztermelésben megközelítse a 85-86 százalékot, s hogy az exportmegrendeléseket kiváló minőségben, gazdaságosan és határidőre teljesítsék. a vállalat négyezer dolgozója, s elsősorban 250 szocialista és munkabrigádjának tagjai, testre szabott, feladatokat várnak a vezetéstől, hogy azok vállalásával kiegészíthessék eddigi versenyfelajánlásukat. /mti/

--

bb 28. lakástextil kiállítás debrecenben

szü/um ie

1980. március 8.

Lakástextil kiállítás nyílt szombaton debrecenben, a bartók teremben a gyárak és nagykereskedelmi vállalatok legújabb termékeiből, áruiból. a kiállított szőnyegek, butorszövetek, ágysterítők, takarók meg is vásárlhatók. a szakemberek hangos diafilm sorozattal és zártláncu televízió adnak lakberendezési tanácsokat. a kiállítók elkészítették a debreceni házigyári lakások különböző típusainak alaprajzát, makettjét, ezeket a helyszínen „mini”, butorokkal rendezik be, s így a gyakorlatban is bemutatják a különböző fajtájú, színű lakástextiliák érvényesülését. /mti/

13.55/um

- 20 -

15³⁵
37

bb 29. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

um sl

1980. március 8.

1. utfelújítások a fővárosban
2. adófizetési határidők
3. ismét a tv műsorán: szaharai dokumentumfilm
4. bkv közlemény
5. gyermekek uszásoktatása ajkán
6. főzőtanfolyam férfiaknak dunaujvárosban /1. jav./
7. a mezőgazdasági és élelmiszeripari zárszámadásokról
8. nyilatkozat a takarmánygazdálkodásról /2. jav./
9. atomerőművi szakiskolai képzés indul pécsen
10. újabb vasuti vágány építése szombathely-porpác között
11. óvoda cementkötésű forgácslapból
12. megszűnt az üzemzavar kaposvárott
13. luxus-elegant bolt a váci utcában
14. halálos közlekedési baleset
15. uthelyzet
16. elhunyt nemes frigyos
17. irtják a direkttermő szőlőket vasban /3. jav./
18. munkásotthon kazáron
19. pékszerszámok muzeumban
20. hagyma-ültetők csongrádban
21. megkezdődött a budapesti pártértekezlet /4. jav./
22. kommunisták szombatok
23. időjárásjelentés
24. a kongresszusi munkaversenyei hirei /5. jav /
25. tanzániai faluvezetők vépen
26. tájékoztató a tejipar idei feladatairól
27. szövőipari szocialista brigádvezetők tanácskozása
28. lakástextil kiállítás debrecenben
29. hirjegyzék

--

bb. 30. Lottótájékoztató

rj ie

1980. március 8.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 10. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye	33 fogadónak volt, nyereményük egyenként	236.292.- ft
3 találatos szelvénye	6 333 fogadónak volt, nyereményük	616.- ft
a 2 találatos szelvények száma	211.681 db, ezekre egyenként	23.- ft-
t fizetnek. /mti/		

--

15.00 rj

-21-

15⁴⁰

bb. 31. befejeződött a veszprémi gyermekfilmhét

feh/rj ie

1980. március 8.

a jövőben két évenként veszprémben rendezik meg a gyermekek részére készült tv-filmek fesztiválját. a döntés a szombaton befejeződött veszprémi gyermekfilmhét alkalmából született. a mostani seregszemlén magyar, angol, ndk-beli és szovjet rajz- és játékfilmeket vetítettek. a délelőtti és délután előadásokat közel hatezer óvodás és iskolás tekintette meg. /mti/

-. -

bb. 32. negyven centiméteres hótakaró, autóbusz-ingajarat a mátrában

kov/rj ie

1980. március 8.

a szokatlanul hosszúra nyúló havas tél erősen tartja magát a mátrában. a hét végére a hegyek tetején tovább gyarapodott a hóréteg vastagsága és kékestetőt szombaton már 40 centiméteres hótakaró borította. az éjszakai sűrű havazás délelőtti elcsendesedett, de a hőmérséklet délben sem emelkedett mínusz 1 fok fölé, így a vastag hótakarót egyelőre továbbra sem veszélyezteti az olvadás.

a havas mátra szombaton sportolók és kirándulók tömegeinek nyújtott szórakozást, már korareggel benépesültek a sípályák.

a márciusi tél vasárnapra is jó szórakozást ígér a mátrában és feltehetően a közlekedés is zavartalan lesz. a hegyi utak tisztításán szombaton délelőtti dolgoztak a hóekék, és szükség szerint sóval is szórták az uttesteket. a főutvonalak járhatóak, ám a nedves, helyenként jegyes utfelület óvatos közlekedésre inti a gépjárművezetőket. a hegyek között a köd is zavarta a látást.

mátraháza és kékestető között az autóbuszok szombaton egész nap ingajaratban szállították az utasokat, mivel a biztonságos közlekedés érdekében továbbra sem lehet hétvégi napokon személygépkocsival felhajtani az „ország tetejére,,. /mti/

-. -

15.05 rj

- 22 -

15
39

bb. 33. megyei pártértekezletek

st/rj ie

1980. március 8.

az mszmp xii. kongresszusának előkészítése során szombaton folytatódott a megyei pártértekezletek sorozata. kilenc megye - baranya, borsod, győr-sopron, heves, somogy, szabolicszamtár, szolnok, vas és zala -, valamint a külügyminisztérium és a határőrség kommunistáinak küldöttei ültek össze tanácskozásra. a pártbizottság írásban kiadott és szóban kiegészített beszámolója alapján kibontakozott, tartalmas és alkotó gondolatokban gazdag vitákban megnyilvánult a párt eszmei és politikai egysége, a pártértekezletek résztvevőinek a központi bizottság első irányvonalával való egyetértése. a pártértekezletek hasznos észrevételeikkel és kiegészítéseikkel tovább gazdagították a kongresszusi irányelvekről korábban lezajlott viták tapasztalatait is összegező állásfoglalás tervezetét.

a pártértekezletek eszmecseréjében a küldöttek megtisztelő és felelősségteljes megbízatásuknak megfelelően behatóan foglalkoztak szűkebb hazájuk, munkaterületük és az egész ország fejlődésének problémáival, az eredményekkel és a gondokkal egyaránt. napirendre kerültek a pártértekezletek vitáiban a pártélet fejlődésének időszerű kérdései is. a tapasztalatok elemzésével és összegezésével együtt a pártértekezletek résztvevői meghatározták tennivalóikat is annak érdekében, hogy további fejlődésünk az elkövetkező hosszabb időszakban még sikeresebb, még eredményesebb legyen.

baranya és győr-sopron megye, valamint a külügyminisztérium és a határőrség pártértekezlete szombaton befejezte munkáját. borsod, heves, somogy, szabolicszamtár, szolnok, vas és zala megye kommunistáinak küldöttei vasárnap folytatják tanácskozásaikat.

baranya megye

baranya kommunistái pécsen, az orvos tudományi egyetem aulájában tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a pártbizottság írásos beszámolójához nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

16.00 rj

-23 -

16
10

bb. 33./megyei ... 1. folyt./rj

a vitában felszólalt: deák lászló, a mecseki ércbányászati vállalat vájára, kaszapovics anna mohácsi pedagógus, horváth lajos, baranya megye tanácsának elnöke, botos irén, a magyar optikai művek komló gyárának köszörűse, kisjakab lajos, a bolyi mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója, somssich lászlóné, az országos földtani kutató és furó vállalat igazgató-helyettes főgeológusa, havas józsef nyugdíjas, a megyei pb fegyelmi bizottságának elnöke, szentirányi józsef, a pécsi városi pártbizottság első titkára, dr. bihari ottó, a dunántúli tudományos intézet vezetője, lászló györgy, a mecseki szénbányák vájára, szocialista brigádvezető, orbán istván, a baranya megyei rendőrfőkapitányság vezetője, varga sabinján lászló, a kisz baranya megyei bizottságának első titkára, kovács béla, a szabadszentkirályi béke termelőszövetkezet párttitkára, aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, kovacsevics márk, a siklósi járási városi pártbizottság első titkára, neubauer józsef, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, krasznai antal, a hazafias népfront megyei titkára, kollányi zoltánné, a budapesti vegyiművek hidasi gyárának laboránsa.

/folyt.köv./

bb. 34. befejeződtek a magyar-ciprusi szakszervezeti tárgyalások

sl/rj pp

1980. március 8.

a szot meghívására március 3-8 között hivatalos baráti látogatást tett hazánkban az össz-ciprusi munkásszövetség /peo/ és a ciprusi dolgozók szövetségének /sek/ közös küldöttsége. a delegációt adreas ziartides és michael ioannou a két szervezet főtitkára vezette. a peo és a sek vezetői megbeszéléseket folytattak gáspár sándorral, a szot főtitkárával és a szot más vezetőivel.

a két ciprusi munkásszervezet közös küldöttsége a szocialista építés magyarországi tapasztalataival, hazánk politikai és gazdasági helyzetével, valamint a magyar szakszervezetek társadalmunkban betöltött szerepével és tevékenységével ismerkedett. a peo és a sek vezetői ipari és mezőgazdasági üzemekbe látogattak, és a szot központi iskoláján baráti találkozáson adtak tájékoztatást a ciprusi szakszervezeti mozgalom helyzetéről és a ciprusi kérdés békés, igazságos rendezése érdekében folytatott erőfeszítéseikről.

/folyt.köv./
16.40 rj

1680

-24 -

bb. 34. / befejeződtek a magyar-ciprusi... 1. folyt./rj

a szot vezetői a magyar szervezett dolgozók nevében testvéri szolidaritásukról biztosították a ciprusi munkásszervezeteket. a peo és a sek képviselői elismeréssel nyilatkoztak a dolgozók élet- és munkakörülményei javításában elért eredményekről, és nagyra értékelték a magyar nép és a szervezett dolgozók ciprus népe és szakszervezetei iránt hosszú évek óta meg nyilvánuló testvéri szolidaritást és sokoldalú segítségnyújtást.

a vendégek szombaton elutaztak hazánkból. a delegációt ligeti lászló, a szot alelnöke bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren.
/mti/

..

bb. 33. / .megyei... 2. folyt./rj

győr-sopron megye

a győr-sopron megyei kommunisták szombaton tartották pártértekezletüket győrött, a graboplast pamutszövő és műbörgyárban. az elnökségben helyet foglalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára. a pártértekezleten a megye több mint 29 ezer kommunistáját 350 küldött képviselte. az írásos beszámolóhoz háry béla a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a vitában fel-

szólaltak:
várnai jenő, a győri rába magyar vagon- és gépgyár motor-szerelője, gálos gáborné, a pamutipari vállalat soproni gyárának fűző-fejtő munkása, vida miklós, a veszkényi termelőszövetkezet elnöke, venesz antal, a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár főmérnöke, horváth zoltánné, a mosonmagyaróvári kötöttárugyár kötő munkása, lakatos lászló, az mszmp győr városi bizottságának első titkára, maracskó mihályné, a nyulai termelőszövetkezet növénytermesztője, ujfalusi sándor a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, jandó éva a csornai általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet előadója, horváth ede, a győri rába magyar vagon és gépgyár vezérigazgatója, lombos ferenc, a megyei tanács elnöke, magyar józsef, a győri tervező vállalat műszaki igazgató helyettese, kiss sándor, a győr megyei állami építőipari vállalat művezetője, kalmár miklósné, a fertődi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet üzemvezetője, takács józsef, a megyei kisz bizottság első titkára, gósi gyula, a lajta-hansági állami gazdaság szállításvezetője, horváth imréné a soproni városi tanács osztályvezetője, szabados gyula, az mszmp győri járási bizottságának első titkára, fördös andrásné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára.
/folyt.köv./
17.00 rj

-25-

1780

bb. 33. / megyei... 3. folyt./rj

maróthy lászló az mszmp politikai bizottságának tagja, major jení a mosonmagyaróvári kórház igazgatója, markó józsef, a soproni városi tanács ügyvezető elnöke, cserhalmi imre, a győri kislelud színház igazgatója, pölöskei sándor, kapuvári általános iskolai igazgató, balogh zoltán a munkásör-ség megyei parancsnoka.

/folyt.köv./

bb. 33. / a megyei... 4. folyt./rj

bm-határör-ség

budapesten tartotta tanácskozását a bm-határör-ség pártértekez-lete. a tanácskozáson részt vett korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára. kun istván ezredes, az mszmp határör-ségi bizottságának első titkára füzött szóbeli kiegészítést az írásban előterjesztett beszámolóhoz.

a tanácskozás során felszóltalt csele józsef ezredes, soós lajos főhadnagy, kiss kálmán százados, varga istván őrnagy, budai györgyné, a határör-ség szakszervezeti tanácsának titkára, kiss józsef szakaszvezető, székely lászló százados, tóth imre vezérőrnagy, a bm-határör-ség országos parancsnoka, fülep imre százados, vasmanszki károly alezredes, szladek oszkár őrmester, lantos lászló őrnagy, korom mihály, az mszmp kb titkára, bozó istván alezredes és horváth attila őrnagy.

/folyt.köv./

bb. 35. jubilál a kónyi énekkar

mzs/4r pp

1980. március 8.

jubileumi hangversenyt adott szombaton a kónyi áfész erkel ferenc énekkara veér györgy karnagy vezényletével fennállásá-nak 20. évfordulója alkalmából. az ünnepi hangversenyen a lébény-miklósi, a csornai és a győrszentiváni vendégkorusok is fellép-tek, s köszöntötték a jubiláló együttest, amely ez alkalomból meg-kapta a szocialista kulturáért kitüntetését, amelyet sokéves munká-val és számos nagyszerű fellépéssel érdemeltek ki a kónyi dalo-sok. szombati koncertjükön verdi operarészleteket, továbbá bárdos lajos és kodály zoltán dalait szólaltatták meg nagy sikerrel. /mti/

--

18.20 rj

-26-

10⁰⁰

bb. 37. szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 33-as /- a megyei.. / a hírünk 5 bek. után kérjük beírni a következő szöveget a baranya megyei pártértekezletről szóló rész végére:

a tanácskozáson aczél györgy átadta az elnöki tanács kitün-tetéseit a megyei pártbizottság nyugalmavonult tisztségviselői-nek, több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréseként. nagy józsefnek, a megyei pártbizottság volt első titkárának a munka vörös zászló érdemrendet, czégény józsefnek, a megyei pártbizottság volt titkárának, a szocialista magyarorszáért ér-demrendet. /mti/

--

bb. 36. megkezdődött a budapest táncverseny

kp/mg/rj pp

1980. március 8.

pergő ritmusra dobbanó lábak, suhogó szoknyák látványa kápráztatta el szombaton a zuglói danuvia „gorkij„ műve-lődési ház látogatóit. három, egymást követő szombaton ez az in-tézmény ad otthont ugyanis az évenként megrendezésre kerülő ha-gyományos budapest táncverseny részvevőinek. a „táncoslábu„ párok ezuttal két kategóriában mérték össze ügyességüket: „a hagyományos„ és a „latin-amerikai„ táncok során a többi között a keringő, a tangó, a slow fox, a csárdás, valamint a samba, rumba cha-cha-cha ritmusára perdültek a versenyzők.

a budapesti társastánc-klubok párjainak ügyességét, ritmus-érzékét, mozgáskulturáját hetedik alkalommal pontozta a nagy-számu szakmai zsüri. az elismerést jelképező serleget azok a klubok, illetve párok kapják meg, akik a legtöbb pontszámot gyűj-tik össze az év során. az első, szombat esti találkozón 25 pár produkciójának tapsolhatott a közönség, ezt követik majd a március 15-én és 22-én az újabb fordulók. /mti/

--

bb. 38. időjárásjelentés

rj pp

1980. március 8.

n a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

enyhe csapadékos idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozik a fel-hőzet, párák, helyenként ködös lesz az idő. további ismétlődő esőre, elsősorban záporosra kell számítani. a déli, délkeleti szél átmenetileg megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután álta-lában 7-12 fok között lesz, a tartósan borult, csapadékos he-lyeken 5 fok közelében marad. /mti/

--

27

bb. 39. nőnap forgalom a virágüzletekben

mg/rj pp

1980. március 8.

az idei nőnap szabadszombatra esett, így a gyárak, intézmények férfi dolgozói már pénteken köszöntötték női munkatársaikat. ennek ellenére óriási forgalmat bonyolítottak le szombaton a virágüzletek, közel tízszer annyi virág fogyott el, mint egy átlagos hétköznapon. az üzletek többsége - így például a budapesti aluljárók virágboltjai - még a délutáni zárást is elhalasztották néhány órával. különösen a hóvirág és a szegfű fogyott el gyorsan, de sok nő kapott tulipánt, nárciszt, orchideát, késő délutánra pedig a cserepes virágokat is felvásárolták a férfiak. néhány üzletben a gyorsabb vásárlás érdekében előre elkészítették és becsomagolták a szegfű és tulipáncsokrokat. így az idei nőnapon nem kigyóztak olyan hosszú sorok a boltok előtt mint tavaly. nőnap forgalmat bonyolítottak le a postán is, a táviratfelvevő telefonszáma szinte egész nap foglaltat jelzett. a táviratfelvevő kisasszonyok ezerral több táviratot telexeztek mint amennyit egy országszerte megünnepelt névnapon szoktak.

hivatalos, nőket köszöntő esemény jobbára csak vidéken történt. tápiószecsőn például a damjanich művelődési házban a nőnap vacsora után táncmulatságot rendeztek. a nyitó csárdást a tápiószecsői uttorók aranyérmes néptáncgyűjtése mutatta be. szőttes, illetve makramé kiállítást nyitottak meg törökszentmiklóson és hajduböszörményben.

a budapesti művelődési házak sem maradtak esemény nélkül szombat estére. a pesterzsbeti „csili”-ben a kisiparosok szerveztek mulatságot, a kőbányai pataky istván művelődési ház különtermét pedig a 23-as volán dolgozói bérelték ki. a kertészeti egyesület klubja főként a fiatalokat várta, itt többek között zoran és az lgt együttes szórakoztatta a vendégeket. /mti/

.-.

19.10 rj

-28-

1980

bb. 33. /a megyei ... 5. folyt./rj

külgyminisztérium

budapesten tartotta tanácskozását a külgyminisztérium pártértekezlete. a tanácskozáson részt vett gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, az írásos jelentéshez somodi gyula az mszmp külgyminisztériumi bizottságának titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a tanácskozáson felszólalt: szapora sándor főosztályvezető helyettes, sárdi andrás az mszmp ndk-ban működő pártszervezetei pártbizottságának titkára, papp istvánné főosztályvezető helyettes, zsigmond zoltán nagykövet, somogyi ferenc a kum kisz-bizottságának titkára, gyovai gyula, a külgyminisztérium igazgatója, pintér lajos alezredes, katonai attasé, házi vancel miniszterhelyettes, bíró gyula az mszbt főtitkára, szögi ferenc a kum szb titkára, györke józsef, főelődó, schmidt antal, kereskedelmi tanácsos, puja frigyas külgyminisztér, sztankovics imre főosztályvezető, szak jános követségi titkár, györke sándor főosztályvezető helyettes, szávai ferenc a diplomáciai testületeket ellátó igazgatóság pb titkára, gyenes andrás, az mszmp kb titkára, meiszter dávid, főosztályvezető, nagy gabriella, az ndk-ban dolgozó ifjúnokások küldötte, kandó józsef osztályvezető helyettes, biczó györgy főosztályvezető, horváth ernő főosztályvezető.

a pártértekezleteken újjáválasztották a pártbizottságokat, végrehajtó bizottságokat és megválasztották a küldötteket a párt kongresszusára.

a baranya megyei pártbizottság

új első titkárává lukács jánost, titkárává bocz józsefet, dányi pált és jerszi istvánt választották.

rajtuk kívül a végrehajtó bizottság tagja lett: domján károly, a pécsi tanárképző főiskola tanszékvezetője, gaszler józsef, a somberek béke öre termelészövetkezet elnöke, horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke, kuzma józsefné, a pécsi kesztyűgyár művezetője, remeczki mihály, a máv pécsi igazgatóságának csoportvezetője, somssich lászlóné, az országos földtani kutató és furó vállalat igazgatóhelyettes főgeológusa, szentirányi józsef, pécs városi pártbizottság első titkára, tóka jénő, a mecseki ércbányászati vállalat vezérigazgatója, zámbo istván, a bikali állami gazdaság igazgatója.

a pártkongresszuson a megyét 27 küldött képviseli.
/folyt.köv./
19.30 rj

-29-

1980

bb. 33. / a megyei ... 6. folyt./rj

a győr-sopron megyei pártbizottság

első titkárává ismét háry bélát, titkáraivá horváth jánost, port árpádot és szabó mihályt választották.

a végrehajtó bizottság további tagjai: Lombos ferenc, megyei tanácselnök, kócza andrás, a mosonmagyaróvári fém-szerelvénygyár vezérigazgatója, weiszböck rezsóné, a soproni szőnyeggyár igazgatója, lakatos lászló, az mszmp győr városi bizottságának első titkára, nagy mihály, a szili győzelem termelészövetkezet elnöke, somogyi józsef, a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kutató intézetének igazgatója, kiss sándor, a győr megyei állami építőipari vállalat művezetője, várnai jenő, a győri rába magyar vagon- és gépgyár motorszerelője és gede jenőné, a győri richards finomposztógyár pártbizottságának titkára.

megválasztották a megye 28 küldöttét a pártkongresszusra.

a bm-határőrség

első titkárává ismét kun istván ezredest, titkárává gém lászló ezredest választották meg.

a végrehajtó-bizottság tagjai lettek még: ábel lászló vezérőrnagy, jóó gábor százados, nyirkos lászló alezredes, pál jános őrnagy, péter ferenc őrnagy, póder pál őrnagy, tóth imre vezérőrnagy, varga istván őrnagy és vasmanszki károly alezredes.

a pártkongresszusra 3 küldöttet választottak.

a külügyminisztérium pártbizottsága

első titkáranak somodi gyulát választotta meg. a pártbizottság titkáraivá novák györgyöt és sebestyén gábort választották meg.

rajtuk kívül a végrehajtó bizottság tagja lett: bánfi ferenc főosztályvezető helyettes, biczó györgy főosztályvezető bognár gyula, a külpolitika főszerkesztője, gál lajosné főelőadó, geréb sándorné főosztályvezető helyettes, magyarics ferenc főosztályvezető helyettes, patai andrás, a kisz-bizottság titkárhelyettese, rácz pál államtitkár.

a pártkongresszusra 4 küldöttet választották. /mti/

19.40 rj

-30-

1980

bb. 40. a hétféginél kisebb forgalom az utakon

i/mg/rj pp

1980. március 8.

a megszokottnál jóval kevesebb gépkocsi járta az utakat szombaton, ami a kedvezőtlen, borús időjárással magyarázható. az utinform jelentése szerint az utak nagy része száraz, csak a hegyvidékeken, és az alföldön, szolnok, szabolcs és helyenként hajdú-bihar megyében nedvesek az utburkolatok. a látási viszonyok általában mindenütt jók. a mátrában és a bükkben havazott, a hegyi utakat 2-3 centiméternyi hó borítja. a 10. számú út komárom megyei szakaszán vízfolyások nehezítik a közlekedést. az utak szórását, takarítását 50 munkagéppel folyamatosan végzik.

a főváros közutjai is csöndesek maradtak szombaton. még a főbb kirándulóhelyeket is kevesen keresték föl a borús időben. az egyébként népszerű libegő például csak óránként üzemelt, és zárórától mindössze száz utast szállított. /mti/

bb. 41. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj/pp

1980. március 8.

30. Lottótájékoztató
 31. gyermekfilmhét
 32. hótakaró
 33. megyei pártértekezletek
 34. szakszervezeti tárgyalások
 35. jubilál a kónyi énekkar
 36. megkezdődött a budapesti táncverseny
 37. szerk. figy. a megyei értekezletekhez pótlás
 38. időjárásjelentés
 39. nőnap forgalom a virágüzletekben
 40. a hétféginél kisebb forgalom az utakon
 41. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, prukner pál
20.00 rj -31-

20³⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/
X

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. csertetői emléktúra

hang/um ie

1980. március 9.

hazánk felszabadulásának 35. évfordulója és a moszkvai olimpia jegyében rendezték meg vasárnap pécssett a csertetői emléktúrát az 1937-es csendőrsortüz mártirjainak emlékére. immár tizennegyedik alkalom, hogy így tisztelegnek a vasasi bányászok hős elődeinek, akik a több kenyérért, jobb munkakörülményekért harcoltak és áldozták életüket.

a mecseki szénbányák kisz- és szakszervezeti bizottsága szervezte az emléktúrát, amelynek minden korábbinál több résztvevője volt. nyolcvanöt csapatban több mint négyszázan álltak rajthoz reggel; bányászfiatalok, munkásőrök, rendőrök, a kisz városi és járási bizottságainak csapatai. utjuk arra vezetett, ahol 1937 februárjában a tüntetők vonultak, majd a csertetői emlékmű talapzatánál elhelyezték a kegyelet virágait. a 12 kilométeres ut pihenőiben időszerű ifjúságpolitikai kérdésekre, hazánk felszabadulásának évfordulójával, valamint az olimpiával kapcsolatos kérdésekre adtak választ, ügyességi, honvédelmi feladatokat oldottak meg.

az emléktúra legjobbjai oklevelet, jutalmat kaptak. /mti/

-.-

- 1 -

10.25/um

11⁰⁰/_{3P}